

龙腾盛世贺新春

民权

节日活动嗨翻天 欢天喜地过大年



义演惠民暖人心。
本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄



义写春联迎新春。
本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄



访问团与当地企业召开迎
新春座谈会。
本报融媒体中心记者 黄业波 摄

本报讯（记者 闫鹏亮）雪后的民权大地喜气洋洋，办春晚、送春联、图书馆里过大年……各类汇聚“龙”元素的迎新春文化活动，从党的惠民政策出发，歌唱新征程中的新生活，为全县群众献上了一道道丰盛的“文化大餐”，人们沉浸在喜庆、欢乐、祥和的节日氛围之中。

据悉，为了营造热烈、喜庆的节日文化氛围，展示民权经济社会发展成果，早在一个多月前，该县文化广电旅游局就统筹安排、精心谋划，把全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与组织开展春节群众性文化活动紧密结合起来，突出豫东民俗特色，举办一系列迎新春文化活动，推出一批主题鲜明、制作精良、引领风尚的展览、演出，在农历腊月二十八前相继举办了“活力满满品书香 热气腾腾迎龙年”系列阅读活动、“龙腾鱼跃 看展寻龙”庄子文化系列图片展、“书香润民权 阅读伴成长”阅读推广活动、“龙腾盛世 文脉相传”少儿绘画剪纸艺术作品展、“诗歌情 家国情 时代梦”首届“书香民权”诗歌朗诵会、乡村“村晚”、文化进景区、绿洲之音、好书共读线上阅读活动、文创展示、黄河故道风情图

片展、元宵节猜灯谜等众多文化活动，“奋进民权·拥抱未来”——2024年迎新春联欢会成为今年春节期间文化活动的“重头戏”，为全县经济社会创新发展提供强大的精神动力。

“在家门口能听戏曲、看节目、观展览，还能了解现在的惠民政策，搞得不赖！”在民权县北关镇刘店村，村民刘运喜哈哈地说。

在民权县，无论县城还是乡村，一场场极富传统年味的文化活动，营造了欢乐祥和的节日氛围，既表达了百姓心中对幸福生活的祈盼和礼赞，也彰显了该县群众文化队伍的蓬勃发展。

据民权县文化广电旅游局党组书记赵世忠介绍，在春节、元宵节期间，该县文化馆、图书馆、博物馆、庄子馆持续坚持全年无休、免费开放，同时，坚持多馆联动，采取线上线下相结合的方式，共安排各类文化活动153场次，目前已开展线上线下活动79场。通过一系列年味十足的活动，为广大群众提供多元化的文化产品和服务，满足了人民群众的精神文化生活，激发春节文旅消费市场潜力。

睢县

节前访“远亲” 制鞋谋共赢

本报讯（记者 黄业波 许玉涛）玉兔辞旧岁，金龙迎新春。2月4日，睢县县委、县政府相关领导带队赴浙江、福建等地开展春节客商大回访活动，该县高新区、商务局、大项目推进中心、产投公司、平岗镇、白楼乡等部门的主要负责人一同参加了活动。

访问团一行在浙江拜访了康奈鞋业、意尔康鞋业、卓诗尼鞋业、奥康鞋业、浙龙鞋业等企业主要负责人，在福建拜访了百盛鞋业、豪峰鞋业、匹克、特步、中乔体育、鸿星尔克、艾德鞋业等企业主要负责

人。每到一处，该县领导先为企业负责人送上新春祝福，并表示目前睢县经济社会发展势头强劲，坚持依托“万人助万企”活动，推动相关惠企政策落地落地，当好有呼必应、无事不扰的“金牌店小二”，为企业提供效率最高、服务最好的营商环境。

该县希望通过此次回访活动，双方能开展多领域、深层次的务实合作，各知名鞋企抓住新机遇，实现新梦想，铸就新辉煌。企业家们纷纷表示，非常看好睢县的发展形势，春节过后将来睢县进行考察调研，谋求合作共赢。

民权县龙塘镇陶郑庄村脱贫户马献荣

“这好日子，我还想活到100岁嘞”

本报融媒体中心记者 常国强

能够成为79岁马献荣老太太的“粉丝”有些偶然。2月6日，记者在民权县龙塘镇陶郑庄村采访时，正巧遇见马老太太家里炖肉，寻着肉香，记者走进了她家。院子不大但整洁，丰收的玉米堆了半个车棚，掀开锅盖，切成大块的猪肉在锅里“咕咕”作响，氤氲腾腾中散发出诱人的香气。看来，马老太太家的年味是越来越浓了。

龙塘镇的包村干部张磊虽入村工作不久，但跟老人非常熟识，他告诉记者：“我们的马老太太是这一片的‘网络达人’，抖音玩得顺溜着呢！”听到这，马老太太来了精神，掏出手机，打开她的抖音主页，“我获得了163000多的点赞，1071个关注，1417个粉丝。”老太太一脸骄傲，记者提出也想成为她的“粉丝”，她熟练地指导记者成为了她的第1418位“粉丝”。

马老太太在抖音发布的作品中以戏曲为主，也有些生活记录，都积极向上教人学善。在抖音中，马老太太看起来更年轻了，她立刻“坦白”：“美颜了，我不但美颜，还会换‘头像’，‘粉丝’给我的评论，我还给他们回复。”

马老太太上过8年学，也算是个“初中生”，她平常喜欢唱《朝阳沟》《杨八姐游春》等传统戏曲，问她唱得最拿手的是哪出戏，老伴陶忠臣在旁边接起了腔：“穆桂英挂帅。”他突然冒出一句话，逗得大家哈哈大笑。

在北京打工的儿子和孙子也回家过年了，

一家人团圆让马老太太更高兴：“俺孙子年前花了30多万元买了一辆‘大越野’，过完年，县城的房子也交房了。”说罢就要带着我们去看她孙子的“大越野”。

在去她儿子家的路上，该村党支部书记介绍了她家的情况。早些年因为一系列的家庭变故，也曾让这个家庭喘不过气来。早在2014年她家就被纳入了贫困户，2017年进行了危房改造，2019年脱贫又被纳入监测户，老伴陶忠臣2020年做了心脏搭桥手术，虽说花了20多万元，但在各项惠民政策的加持下，实际个人才承担2万多元。

马老太太的孙子去车管所给“大越野”上牌了，马老太太的儿子陶功立接待了我们，他们爷俩在北京从事不锈钢加工生意。说起以前的生活，陶功立长叹一声：“给你说了你可能不信，我外出打工的路费都是借来的。”

通过一系列政策帮扶，又赶上国家发展的良好环境，马老太太家发生了巨大变化，这几年挣了不少钱，精神上富足、生活上富裕，彻底摆脱了贫困生活，过上了幸福日子。笑容在马老太太脸上绽放，我们请她唱一段，她有些不好意思：“你们下次来，我再给你们唱，这好日子，我还想活到100岁嘞！”



喜看老家新变化

本报融媒体中心记者 许玉涛

新春将至，万物更新。2月6日，记者驱车回到家乡——睢县凤城街道王楼村。刚到村口，只见眼前的村庄在白雪的映衬下显得格外清新美丽：整齐的街道、精致的凉亭，闲置的空地有的改成了花坛，有的改成了停车位，与记者记忆中的村庄相比，这里发生了翻天覆地的变化。

走进村庄，记者见到村党支部书记许玉亮正带领村“两委”工作人员清理主街道的积雪，打过招呼后我们便攀谈起来。“现在王楼村这么漂亮，你可是立了头功啊！”“可别这样说，这都是党和政府的政策好，为了建设美丽乡村国家投入那么多，我们不努力做好怎么对得起国家和人民，立头功可不敢当，哈哈！”

据许玉亮介绍，2023年，该村“两委”对村里的主街道、胡同里的破损坑洼路面进行了整修，在两处坑塘边加装了防腐木护栏，清理了村庄犄角旮旯的杂草灌

木，并把侵占道路的私搭乱建物进行了拆除。村里又多方筹措资金，建设了绿地小游园，主干道两旁用青砖建造了花池，栽种了桂花、石楠等花木，对村庄道路进行了绿化提升，村容村貌有了很大变化。

谈起新一年的打算，驻村干部杨新海说：“2024年，我们将继续巩固、完善村坑塘周边的建设工作，完善乡村配套设施以及文化建设，同时利用热电厂离我们村近的优势，把暖气管道接入村，让群众过一个温暖的冬天。”

我的老家王楼村只是众多乡村里的一个“小角色”，在党和政府的支持下，通过基层干部的努力，广泛调动群众参与人居环境整治，逐渐形成了“党员带头群众赞，群众跟着党员干”的局面，在全村范围内营造出“人人参与环境整治，建设和美宜居家园”的良好氛围。新的一年就要到了，衷心祝愿我的家乡越来越美，百姓幸福安康。

睢县城郊乡金庄村村民袁天洋

“自己富不算富，带领群众奔富路”

本报融媒体中心记者 黄业波 通讯员 甄林

2月7日，在睢县联合物流运输有限公司大厅，人声鼎沸，热闹非凡，来自睢县、民权、商丘的500多名司机脸上洋溢着幸福的笑容，或争先恐后签订《安全生产责任书》，或喜不自禁地领取奖金和福利，或相互交流着年终收入……该公司正在举行年终安全生产表彰会。

“我已经连续7年被评为‘无违反交通’一等奖，不仅是奖金问题，更是让人安心、放心。”周堂镇司机机志强说，加入公司11年来，在公司党支部书记兼总经理袁天洋的带领下，他一步步走向致富路。

今年55岁的袁天洋是睢县城郊乡金庄村村民，1996年到郑州从事物流运输，2004年返乡创业，成立睢县联合物流运输有限公司。

20年来，袁天洋始终以“自己富不算富，带领群众奔富路”为己任，在销售运输车辆的同时，还开展驾驶技术培训、安全知识讲座，现已在商丘、民权开办了两个子公司，拥有冷藏等运输车800余辆，会员1600余人，仅2023年就发展会员车辆50余辆。

“我以前在郑州受雇于别人，拥有一辆

自己的运输车是我最大的梦想。2023年7月，在朋友的介绍下来到公司。在袁经理的帮助下，我的梦想得以实现，今年收入10万多元，相信生活会越来越好，我也会在运输的道路上帮助更多人。”司机崔继鹏说。

“交通运输业，安全第一。”袁天洋时刻把安全教育放在第一位。该公司每月以微信、视频的形式开一次安全例会，并实时发布全国各地雨雪天气通报；安装北斗监控系统，时时监控司机疲劳、超速等违章驾驶；全面实施“双预防安全体系”，对运输车辆实行岗位检测制，每月上传一次车辆安全检查视频，确保无“带病车”上路。

谈起新年的打算，袁天洋充满信心地说：“时刻拧紧安全阀，让司机在奔富的道路上获得更大的安全感；时刻牢记‘自己最大的成就，就是成就他人’，提供一切服务帮助更多运输爱好者实现梦想，带动更多人发家致富；积极开展公益活动，在乡村振兴和‘五星’支部创建中以新时代企业家的责任和担当，反哺家乡，贡献力量。”

乡村旅游 “热”起来

春节临近，位于黄河故道南岸的民权县绿洲街道任庄村游人如织，热闹非凡。作为“河南省黄河故道生态旅游度假区”，近年来，他们着力打造文旅文创示范乡村，用文旅带动农民富、农村美，助力乡村振兴。

图①：极速滑雪场吸引众多滑雪爱好者。
图②：年轻人纷纷前来体验极速卡丁车。
图③：人们在公园游玩。

文/图 本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄

